

Волонтерский социальный проект
«Чужих не бывает»

Руководитель проекта: Екатерина Костюк (председатель профсоюзного студенческого комитета)

Уровень организации проекта: город Рыбница и Рыбницкий район

Описание проблемы, решению/снижению которой посвящен проект:

В настоящее время наша республика переживает сложный период нестабильности и социальных конфликтов во многих сферах жизни. Особенно остро ощущается необходимость восстановления утраченных общечеловеческих ценностей, гуманизма, милосердия, человеколюбия, сострадания. В связи с этим социальное развитие студенческой молодежи остается важной и актуальной задачей. Именно поэтому цель проекта – осуществление реальной возможности практически осваивать действия, ведущие к овладению социальными отношениями между людьми, умению делать добрые дела, делиться своим теплом, вниманием с теми, кто в этом нуждается. Социальное проектирование – особый вид деятельности, направленный на решение проблем, возникающих в жизни человека и связанных отношениями с другими людьми.

Проблема социальной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей очень актуальна в нашей республике и в частности в нашем городе и районе. Дети сироты такие же дети, как и те, которые растут в обыкновенных полноценных семьях, и им предстоит такая же взрослая жизнь в развивающемся обществе. Поэтому они должны быть приспособлены, адаптированы, социально и профессионально ориентированы.

Именно поэтому проект является достаточно значимым и способен оказать реальную помощь воспитанникам школы-интерната с .Попенки, а также детям-инвалидам Рыбницкой специальной коррекционной общеобразовательной школы-детский сад.

Важность повседневного внимания к решению социальных проблем ветеранов Великой Отечественной войны, социально-незащищенных одиноких и пожилых людей возрастает. Надо дать пожилому человеку почувствовать себя нужным в любых обстоятельствах, особенно в условиях самозолотии в период пандемии коронавируса.

Практика свидетельствует о том, что пожилые люди - это очень разные люди. Среди них есть здоровые и больные; проживающие в семьях и одинокие; довольные уходом на пенсию и жизнью и несчастные, отчаявшиеся в жизни; малоактивные домоседы и жизнерадостные, оптимистически настроенные люди, занимающиеся спортом и ведущие активный образ жизни.

Пожилые люди, в основном, больше внимания уделяют внутреннему и физическому состоянию. Вот почему необходима специальная организация помощи пожилым людям. Одним из важнейших видов такой помощи является правильно организованный досуг - как труд, быт и отдых.

Цель проекта:

- развитие волонтерского движения в студенческой среде;
- воспитание у волонтеров чувства сострадания, человеколюбия, терпения, снисходительности и личной ответственности за происходящее вокруг, а также возможность реализовать себя в различных видах благотворительной деятельности. Привлечение внимания общественности к благотворительной деятельности, направленной на оказание помощи нуждающимся.

Задачи проекта:

- Оказание всесторонней помощи детям-сиротам и детям-инвалидам;
- Оказание социального ухода и моральной поддержки социально-незащищенным, одиноким, пожилым людям;
- Вовлечение государственных и бизнес - структур в деятельность в рамках проекта;
- Организация сбора благотворительных средств для нужд социально-незащищенных категорий граждан, привлечение спонсоров;
- Освещение в СМИ положительного опыта благотворительной деятельности студенческой молодежи.

План реализации проекта (описание этапов):

- Изучение информации по проблеме.
- Анализ полученных данных.
- Изучение особенностей общения с пожилыми людьми, детьми-сиротами и инвалидами.
- Привлечение волонтеров из студенческой и молодежной среды города.
- Поиск деловых партнеров.
- Сбор, учет и распределение материальных средств.
- Мозговой штурм.
- Проведение мероприятий различной направленности для целевой аудитории.
- Публикации в СМИ.

Целевая аудитория проекта:

- дети-сироты и дети, оставшихся без попечения родителей школы-интерната с. Попенки, дети-инвалиды Рыбницкой специальной коррекционной общеобразовательной школы-детский сад;
- ветераны Великой Отечественной войны и воины-интернационалисты филиала.

Сроки реализации проекта: долгосрочный.

Ожидаемые результаты (количественные и качественные):

Результатом реализации проекта должно стать развитие молодежного волонтерского движения в Рыбницком районе и г.Рыбнице;

В результате реализации проекта предполагается рост социальной и общественной активности, развитие эмоциональной сферы молодежи, толерантного сознания и поведения в повседневной жизни, воспитание чувства сострадания и милосердия, чувства коллективизма, стремления к духовному совершенствованию, развитие коммуникативных умений и навыков, готовность прийти на помощь нуждающимся, сопричастность к проблемам окружающей жизни, мотивация личности к решению социально значимых проблем.

По окончании деятельности в рамках проекта «Чужих не бывает» предполагается, что от участников будет исходить инициатива по его продолжению и дальнейшему развитию за счет расширения числа партнеров активного социального взаимодействия и реализации проекта на новых проблемных площадках.

Перспективы реализации проекта:

1. Создание команды волонтеров.
2. Работа по реализации пропаганды милосердия и благотворительности.
3. Проведение благотворительных акций в обществе и молодежной среде.
4. Обмен опытом с молодежными общественными организациями и объединениями.
5. Долгосрочное перспективное сотрудничество с представителями государственных структур, специалистами по молодежной политике и социальным вопросам.